



发布

我省启动 预防中小学生溺水专项行动

本报讯(记者王君星)随着雨季汛期来临,也到了溺水的高发季节。溺水是中小學生意外伤害的“第一杀手”,对广大青少年学生和家庭造成严重威胁。14日,省教育厅和南水北调中线建管局河北分局联袂举办了“预防中小学生溺水专项行动”,提醒广大中小學生“珍爱生命、预防溺水”。

据国家气候中心预测,今年我省主汛期(6月—8月)降水量总体偏多,主要集中在七八月份,暴雨日数多于常年,强度偏大,势必形成更多的野外水坑池塘,我省防学生溺水的形势十分严峻。

对此,省教育厅和南水北调中线建管局十分重视,他们表示将全力防范,维护学生安全。南水北调中线建管局河北分局还拨出专项资金用以支持这次行动。

省教育厅要求各地各学校重点抓好四项工作:一是上好防溺水主题教育课。各地中小学校在暑期放假前,要结合公共安全课,对所有中小学生的所有学生进行教育,不落一个班、不漏一个学生。二是组织集中宣传教育活动,各中小学校将在板报、橱窗、校园网上开展内容丰富、形式多样的防溺水宣传,营造良好氛围。三是向学生监护人发放教育部统一印制的《致学生家长的一封信》,提醒学生监护人切实尽到监护人的责任,保障孩子假期安全。四是加强督查,各级教育行政部门要主动联合其他相关部门开展督导检查,推进防溺水工作,切实维护学生安全。

自即日起 邢台严查出租车违法行为

本报邢台电(记者张会武)16日记者获悉,自即日起,邢台市公安交警支队、市出租车管理处将成立联合领导小组,以期治理出租车违法行为。

据了解,公安交警部门将以商场、公园、医院等公共场所为重点,对随意变更车道、随意调头、闯红灯、不系安全带等违法行为,开车打电话、玩手机、抽烟等妨碍安全驾驶的行为,以及机动车不礼让行人的违法行为进行重点查处。

邢台市出租车管理处将对不按照规定携带道路运输证、从业资格证、未按规定放置出租汽车服务监督卡等标志、擅自涂改、伪造、变造出租汽车从业资格证件上相关记录、在营业站区未按规定停放车辆、候客、揽客、车容车貌不整洁、私自改装、破坏和不正确使用车载设备、不按规定随车携带有效消防器材以及私自改装、调整计价器造成计费失准的违规行为进行查处。

在整治中,公安交警部门将采取流动巡控和固定岗点稽查的方式,对出租车的上述违法行为进行处罚,并利用电子抓拍设备对出租车闯红灯、不礼让行人、打电话、玩手机等妨碍安全驾驶等行为进行抓拍。

自6月16日起,交警部门还将与出租车管理处每周开展联合执法,对商场、公园、医院等公共场所附近乱停乱放等违法行为进行整治。每月出租车管理处根据交警部门提供的车辆违法记录,依据部令对违法司机进行相应处罚和培训教育,并对其所属的出租汽车服务公司依据《出租汽车服务质量考核办法》进行处罚,每月对各出租汽车服务公司所属车辆的违法行为进行统计排名,并通报排名情况,充分提高从业人员及各出租车公司的责任意识。

交警部门与出租车管理处还将充分利用电台、电视台、报纸、微信公众号等多媒体资源,对整治行动进行全面宣传,力争通过此次行动提升邢台市出租车服务水平,让每一名司机成为交通宣传员,成为城市名片。

外地车进京证新政

6月15日下午,北京市发布《北京市交通委员会、北京市环境保护局、北京市公安局公安交通管理局关于对部分载客汽车采取交通管理措施的通告》,明确外埠号牌车辆每年最多可申请进京通行证12次,每次7天,以精准管控“外地车本地化”,缓解首都拥堵“大城市病”。

本报记者 陈晓红

背景:精准管控“外地车本地化”

有关负责人表示,该《通告》是在每天进入北京市六环路范围内行驶和停放的外埠号牌车辆数量突破70万辆的背景下,综合考虑外埠车辆临时来京办事、旅游等刚性需求和城市综合承载力的客观约束而制定的,主要思路是“保障短期来京办事,管控本地化长期使用”。

进京通行证是外埠号牌车辆临时来京在北京市部分区域内行驶的凭证。目前日

均办证数量已突破13万张,平均每周办理91万张。根据对近12个月的数据分析,约70.9万辆外埠号牌车辆连续办理进京通行证长期在京使用。据监测和调查,近年来部分北京市常住人口为规避小客车调控政策转而在外省市登记上牌,月均超过3000辆,严重影响了北京市机动车总量调控政策的公平性和有效性。

目前,在城市快速路上行

驶的车辆中,外埠客车占比高达10%;五环路内居住区停放车辆中外埠客车占比为5%至13%,五环路外已达到15%至29%。外地车本地化的情况已十分突出,越来越多的外埠号牌客车长期占用本市道路资源和停车资源,不仅加剧了交通拥堵、加大了道路交通安全运行压力,也使得本已十分紧张的停车资源更加紧缺,同时还增加了机动车尾气污染。

新政:自2019年11月1日起实施

根据《通告》要求,自2019年11月1日起,外省、区、市核发号牌(含临时号牌)的载客汽车,进入六环路(不含)以内道路和通州区全域范围道路(不含高速公路

主路)行驶的,须办理进京通行证。每辆车每年最多办理进京通行证12次,每次办理的进京通行证有效期最长为7天。也就是说,每辆外地牌照车辆每年最多可在北京

行驶84天。六环路和通州以外的区域,由各远郊区人民政府根据实际需要,划定外省、区、市核发号牌(含临时号牌)的载客汽车先进入京通行证通行的区域。

停放:违规停放将扣减当年进京天数

《通告》要求,在“进京证”有效期届满前,车辆应驶出上述限行范围。这意味着,除了上路天数受限外,外地牌照车辆的停放也将受到制约。

未办理进京通行证或进京通行证超过有效期,在上述

范围内支路等级以上城市道路停放的,根据停放天数相应扣减当年可办理进京通行证的天数。未办理进京通行证或进京通行证超过有效期,进入上述范围道路行驶的,认定为“违反禁令标志指示行驶”

的违法行为,由公安机关交通管理部门依法处罚。公安机关交通管理部门将在上述范围周边道路设置禁令标志,并通过增设、整合道路及城市公共空间视频监控资源,加大执法和处罚力度。

特种车:特种车辆无需办理进京证

已领取外埠客运通行证的省际长途客运汽车和省际旅游客运汽车;军队、武警车辆及执行任务的警车、救护车等特种车辆无需办理进京证。有关负责人表示,这次

出台的管理措施对于正常临时来京办事的人员没有影响。《通告》规定,每辆外埠号牌车辆每年可以办理12次进京通行证,根据实际需要,既可以连续申办,也可以每

月或不定期申办。进京通行证每次最长有效期为7天,每辆车每年可以在办证范围内通行的时间为84天,占全年的23%,可以满足临时来京办事、旅游等需求。

依据:限制办理进京证的法律依据

有关负责人表示,《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定:“公安机关交通管理部门根据道路和交通流量的具体情况,可以对机动车、非机动车、行人采取疏导、限制通行、禁止通行等措施”。《北京市大气污染防治条例》第六十二条规定:“本市根据国家大气环境质量和本市大气环境治理目标,对机

动车实施数量调控”;第七十一条规定:“市人民政府可以根据大气环境质量状况,在一定区域内采取限制机动车行驶的交通管理措施。”因此本《通告》内容符合法律精神,法律依据充分。

为确保政策落地实施,公安交管部门将在强化路面现场执法的基础上,进一步整合全市非现场执法监控设备,大力

推进信息数据技术与交通执法实战全面融合,通过车辆通行证办理数据与前端执法设备采集信息关联比对,实现全数字化交通执法闭环管理,有效提高执法效能和管控效果。

通过“北京交警APP”网上办证的,车主仍需自行下载打印进京通行证并放置于车内前挡风玻璃处,以便于自我约束和全社会监督。

进京证每年限办12次 每次最长7天

自明年十一月一日实施,针对进入六环路(不含)以内和通州区行驶的部分外地汽车